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Cette épreuve comporte 8 questions anonymat

Question 1 : Souligner, parmi les substances suivantes, celles qui participent & 1’expression des
génes : acides aminés - ADN - nucléotides - ribosomes - ARN,, - enzymes - ARN; - acides gras -
vitamines - ions minéraux - acide phosphorique - glucose. : . ’

Question 2 : Mettre "juste" ou "faux" devant chacune des propositions suivantes relatives aux
modifications qui apparaissent lors de la phase lutéinique du cycle ovarien chez la femme :
- Le follicule "éclaté" se transforme en follicule secondaire :

- Les cellules de la granulosa se multiplient :
- Les cellules de la granulosa se transforment en cellules progestatives :
- Les vaisseaux sanguins pénétrent dans la granulosa :

- Les cellules de la théque interne pénétrent dans la granulosa :

Question 3 : Juste aprés la nidation, le trophoblaste se différencie pour donner les annexes
embryonnaires : le placenta et les enveloppes embryonnaires. L’embryon devient alors protégé par
deux enveloppes embryonnaires. Donner 1’appellation et ’origine de chacune de ces deux
enveloppes :

Enveloppe embryonnaire appellation origine

enveloppe externe '

enveloppe interne

Question 4 : Remplir les espaces vides dans le texte suivant concernant la réponse immunitaire non
spécifique : Pendant 30 & 60 minutes apres le début de I’inflammation, on observe une attraction de
cellules immunitaires migratrices vers le lieu de I’infection. Ce phénoméne est appelé

resersetese sessurugrbertennans Les cellules attirées sont premiérement ..............coevveninenene. suivies
des .coiveiiiiiiiiin, Cette attraction a lieu sous l’influence de .substances chimiques dont
................................. €l iiiriiiiiiiiiinieneeenaen e J(cClter deux substances).

Question 5 : Pour s’oppdser de fagon spécifique aux substances étrangéres a 1’organisme qui

sont appelés antigénes, le systéme immunitaire utilise deux stratégies différentes. Citer les :
* *

Deux organes lymphoides centraux participent & cette opération. Citer les :

* *

Deux sortes de lymphocytes sont impliqués dans ce processus. Citer les :

* *




Question 6 : Des parents sains de génération I ont donné quatre enfants de génération I :

un enfant 1 atteint du syndrome de Klinefelter, un enfant 2 atteint du syndrome de Turner,
un enfant 3 trisomique X et un enfant 4 monosomique Y.

1) Donner la formule chromosomique de chaque enfant :

-enfant 1 : - enfant 2 : -enfant3: - -enfant 4 :
2) Schématiser les gamétes parentaux qui ont donné naissance aux quatre enfants sus-cités :
Meére : Peére :
3) Quelle est la cause des anomalies chromosomiques de ces enfants ? ............cocoevviiniiiinnnnn

4) Quel est le devenir de I’enfant 4 qui a une monosomie Y ? ................

Question 7 : En vue de produire le vaccin "V", les techniques de génie génétique ont été utilisées
selon le schéma ci-dessous. Donner le nom des 4 étapes de préparation numérotées sur ce schéma :

cetlule héte (levure) protéines "'V" VACCIN

plasmide vecteur

géne codant
pour ’antigéne "y

Question 8 : Donner un titre et les légendes correspondantes seulement aux numéros 1-2-5-8-10 et 11
indiqués dans le schéma suivant :
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Ne rien écrire dans cette case

ANONYMAT:

INOTE :
Exercice I
On considere les trois molécules suivantes :
CH3-CH2-%-NH2 CH3-C':H-CH2-CH3 ’
0] NH,
(A) (B)

1) Une seule de ces molécules présente une isomérie optique . Laquelle?

2) Représenter dans I’espace les deux énantiomeres de cette molécule.

Ne rien écrire dans cette case

ANONYMAT:

CH3—CH'2'—(.:H-CH2-CH3
NH,
(C)

3) Quelle est la fonction chimique présente dans la molécule ( A)

" 4) L’action de I’iodure de méthyle ICH; sur la molécule (B ) donmre le prodult de réaction (D )

Ecrire 1’équation bilan de la réaction .

~ 5) Donner le nom du produit ( D) de la réaction. —
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Nombre de questions :6

(V2-1)+i(2+1)

1) O n considére le nombre complexe : Z =

“3+i

- Ecrire Z sous forme algébrique =
- Donner le module et ’argument de Z | Z] = - ArgZ=

- Déterminer n pour que Z soit imaginaire pure " n=

2) Résoudre I’équation com?lexe (ZeC) ,
72 ~27Zsind +2sin’@ = O Z
0 est un paramétre réel telque 0 € [-x , +x]

Z’ L

- Déterminer les modules et arguments de Z’ et Z*’ .

—

Iz’ = Nz|=

Arg?7Z’ = ArgdeZ” =

3) Résoudre 1’équation différentielle : y> - 5y’ + 6y =3 cos(2x - n/2)

- Donner une solution particuliére yo(x ) =

- D la solution général
onner la solution générale y(x) =

4) Soient les points A(-1/2,0,0), B(l/? ,0,0) ,C(0,1,0 )",et un point M de I’espace

—— —P>
- Donner les composantes du vecteur MA AMB - -

- Donner les {:kgm‘posan; s du pogEt MO tel que :
M AM = Mo :
- Déterminer I’ensemble des points M dans I& plan (yoz) tels que :

v Y
MA A MB = MC
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1)On considére O le centre optique d’une lentille sphérique mince dans I’air,
AB un objet et A’B’ son image telsque : OA=+3cm _OA’=+4cm

Objet :
- Donner la nature de P’objet —
- Calculer la distance focale de la Ientille OF’ ;=
- Calculer la puissance de la lentille
- La lentille est constituée de deux portions de sphére c=
derayon R; et R > tels que R; =R, =R, R=
CalculerR(n=1,5)
On accole une deuxiéme lentille 4 la premiére, I’image A>’B”’ 6'152 =
se forme & I’infini.
- Calculer la distance focale de la deuxiéme lentille . Nature «
- Quelle est la nature de la deuxiéme lentille . —
- Calculer la distance focale de ’ensemble des deux lentilles . OF” =

2) Un corps de masse m= 100g est accrochée 4 un ressort 4 spires non jointives de constante de raideur
k =100 N/m ,de masse négligeable et de longueur & I’équilibre lo =20 cm .

a-On comprime le ressort & une longueur I; =12 cm .A P’instant t = 0, on relache le ressort sans vitesse initiale
- Calculer I’énergie cinétique du corps m

- Calculer I’énergie potentielle du ressort Bes

- Calculer la vitesse du corps m lorsqu’il passe par O ].j,,p:

- Calculer la période d’oscillation du ressort T=

- Donner P’équation horaire du mouvement X () =

b-Le corps se déplace sans frottements sur un rail constitué par une portion de droite AB et une portion de cercle
BC de rayon r =40 cm . A un instant donné lors de son passage par le point O le corps est libéré, et s’arréte au point
M (voir schéma )

- Calculer I’angle 6 . , ‘
- Calculer la réaction du rail sur le corps au point M . P
o

c-Le méme ressort avec le corps est placé sur un e
plan incliné (a = 30°)(Schéma ).La masse m glisse v

sans frottements _

- - Calculer I’élongation du ressort .

- On tire la masse m de sa position d’équilibre
d’une distance X, = 4cm,puis on la libére sans
vitesse initiale .On considére ,I’instant t =0 I’instant
du 1¥ passage de m par la position d’équilibre
- Calculer la période d’oscillation du ressort .

- Donner I’équation horaire du mouvement .




3)Une bobin_e d’inductance L =1mH est parcourue par un édurant dont ’intensité
a pour expression : i=t’+3 ‘

- Donner le flux créé par la bobine en fonction du temps O=

e=

- Calculer la f.e.m d’auto-induction a t=1s

4) Une capacité C = 1 pF est chargée sous une tension continue U = 100 Volts

- Calculer la charge de C

-A I’instant t = 0 ,on branche la capacité chargée aux bornes ,
d’une bobine L =10 mH T=
- Calculer la période propre de ce circuit

- Donner I’expression de la charge de la capacité en fonction du temps

-Donner I’expression de la tension aux bornes de C en fonction du temps

- Calculer I’énergie fournie par la charge Q -

5) Un noyau de radium 2° Ra donne une réaction nucléaire avec naissance d’un noyau
88 .

de radon ( Rn ) et d’un noyau d’hélium (He )

- Ecrire 1’équation de la réaction

22: Ra —
8

- Donner le nombre de neutrons du Radon . ' N=

- Calculer le nombre de décomposition pour 2,26 mg de Radium par
seconde en Becquerels . , dn=
A=10""s" constante de désintégration
m(noyau de Radium) = 226,0957 unité de masse

- Calculer la perte de masse lors de la désintégration d’une mole de radium . Am =
m ( noyau de Radon ) =222,0866 unité de masse v
m (noyau d’Hélium) =  4,003873 unité de masse E
- Calculer I’énergie créée . |
T=

-Calculer la période de désintégration du Radium .




UNIVERSITE HASSAN II AIN CHOCK
FACULTE DE MEDECINE ET DE PHARMACIE

CASABLANCA
Concours d’entrée 2004 —chiences Naturelles -
Darée de I’épreuve : 30 minutes
Nom/ Prénom: | . Table n°:
Date et lieu de naissance : » ’ Signature :

Entourer les propositions justes dans les questions suivantes : (Répondre sur la feuille de questions)

Q1. Le gene : A. est constitué dline s€quence de nucléotides

B. code pour une protéine C. est porté par les chromosomes

D. est un fragment dARN E. peut subir des mutations.

Q2. La molécule d’ADN : A. conserve la méme quantité durant le cycle cellulaire

B. est constituée d’un seul brin C. porte des codons variés

D. est constituée de nucléotides E. est constituée de bases azotées.

Q3. Laméjose :  A. aboutit a la formation des gametes ‘ B. comporte deux divisions reductionnelles

C. peut générer des anomalies chromosomiques o D. favorise le crossing-over entre chromosomes homologues

E. permet la séparation des chromosomes homologués.

Q4. Lors de la transmission des caractéres héréditaires chez les diploides :
A. les deux alleles d’un géne donné sont différents chez les homozygotes
B. les alléles se séparent lors de la formation des gamétes ~ C. les aliéles d’un méme géne occupent le méme locus

D. un caractére récessif s’exprime chez un sujet hétérozygote  E. un caractére dominant s’exprime chez un sujet hétérozygote.

Q5. A propos de la reproduction humaine : A. I"acrosome facilite la pénétration du spermatozoide dans I’ovule
B. les testicules produisent des gametes méles ' C. les cellules de Leydig secrétent la testostérone

D. P’ovaire comporte des follicules de tailles différentes E. ’ovocyte | est fécondable.

Q6. A propos de la spermatogenése : A. elle a lieu dans les tubes séminiféres

B. elle est sous contrdle hormonal ' C. elle commence 3 la puberte

D. les cellules germinales sont nourries par les cellules de Sertoli = E. le spermatide est une cellule diploide.

Q7. L’ovaire sécréte deux hormones dont : | A. Poestradiol (oestrogénes) B. la gonadotrophine

C. la progestérone " D.laLH E.la FSH.

Q8. Lors de la maturation des follicules ovariens : A. I follicule est constitué d’un ovocyte et d’une enveloppe cellulaire
B. les hormones hypophysaires exercent un rétrocontrole C. le nombre de cellules de la granulosa diminue

D. le follicule miir expulse 'ovocyte E. le follicule éclaté se transforme en corps jaune.

Q9. Lors du cycle ovarien, ilya: A. variations de sécrétions d’hormones B. formation du corps jaune

C. maturation des follicules D. ovulation E. implantation de la ce]lulé ceuf.

Q10.Pendant ’accouchement :  A. le col de I'utérus se dilate ~ B. le feetus est expulsé  C. le placenta reste dans I utérus

D. le taux de progestérone augmente dans le sang E, les contractions utérines se rapprochent.




Q11. Parmi les méthodes contraceptives, on dénombre : .
B. les pilules progestatives C. le stérilet

. A. les pilules oestroprogestatives

D. le préservatif masculin E. I’ablation d’un seul ovaire.

Q12. L hérédité humaine :
B. les cartes chromosomiques permettent son étude -
D. la drépanocytose est liée a I’alléle HbS

»

A. les arbres généalogiques permettent son étude

.- C. la trisomie 21 s’accompagne d’un handicap mental

E. la maladie de Klinefelter (47,XXY) affecte les femmes.

Q13. Les protéines du CMH (systéme HLA) : :
B. sont codées par le chromosome 11

D. jouent un role dans la défense de l'organisme

. A. sont codées par un seul géne

(. forment deux classes

- E. permettent de distinguer le soi du non soi.

Q14. Entourer les organes lymphoides dans la liste suivante :
C. les ganglions lymphatiques

A. la moelle épiniére B. les reins
D.larate E. le thymus.

Q15. A propos des leucocytes :
B. les granulocytes sont anucléés
D. les monocytes sont des cellules phagocytaires

A. les granulocytes sont dépourvus de vésicules de phagocytose
C. les monocytes peuvent quitter la circulation sanguine

E. les monoéytes se transforment en macrophages dans les tissus.

Q16. A propos des lymphocytes : s
B. les lymphocytes T se subdivisent en LT4 et LT8
D. les lymphocytes T4 sécrétent l'interleukine 2

- A. les lymphocytes B synthétisent des anticorps

C. les lymphocytes cytotoxiques possédent les récépteurs T8
E. les lymphocytes T mémoires possédent les récépteurs T8.

Q17. Les lymphocytes B :
B. acquiérent leur maturité dans le thymus

D. naissent dans la moelle osseuse

A. deviennent actifs aprés contact avec l'antigéne
C. rejnignent les organes lymphoides périphériques

E. d'un m&ne clone produisent le méme anticorps.

Q18. Lors d’une infection par le VIH, on note :
B. la lyse de la cellule infectée

D. I’intervention des globules rouges

A. la multiplication di virus dans la cellule cible
C. I'intégration du génome viral dans ’ADN
E. 1a syntheése des protéines virales dans la cellule cible.

Q19. Le virus du SIDA (VIH) :
B. se fixe par sa protéine gp120 sur la cellule cible

D. est actuellement neutralisé par un vaccin

A. infecte les cellules portant les récepteurs membranaires CD4

.+ C.peut €tre transmis de la mére au feetus
" E. peut étre détecté par I’analyse sérique Western Blot.

Q20. La vaccination :
B. induit la production d’anticorps

D. protége en cas de mutations du microbe

-:A. provoque une réponse immunitaire acquise

C. engendre une mémoire immunitaire

E. nécessite des rappels.
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LANONYMAT':
Exercice
On considére les composés suivants :
A - CH; - CH; A, - CH; -CH=CH - CH, - CH,4
A; - CH; - CHOH - COOH Ay- CH; -C-CH;
i
@)
1 - Donner le nom de chaque composé
A e e anen
A e
A et et
A et e e

2 - Donner la représentation dans I’espace des isoméres de conformation du composé A

3 - Parmi les quatre composés cités (Aj, Az, A3, Ay), deux présentent des isomeéres de configuration . Préciser pour
chacun le type d’isomérie. '

3-a) Composé ............ —p isomérie .............eeinenl
3-b) Composé ............ ——pp  1SOmérie ..............cceininn.

4 - Donner les représentations dans ’espace de chaque stéréoisomére pour chacun de ces deux composés .
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T) On considéze ume sulte plometrique d ,'epar m«m u;-—l6 et u4==2
l-Lamsmestéatei Poind X - £ {xi 01 RHE
Al 1/ (2V2) R Dt s it g
B/ 172
C/2
D/ 2¥2
E/ Autre réponse
2-1imS,=u, +up+
B/ 12 ‘ Choslegs e de ks bl 3osspshl (xR G
C/ 8
D/ 32
E/ Autre réponse e
H)OnconsxdércdansCléquauon z’+(2~1)z‘+"‘i‘
1- Cette équation admet une so!utlon réell
A/ 1 = =2
B/ zi=1
C/ Z) =.2
D/ Z) =.]
E/ 21“-’0
2- Les solutions complexes dccetteéq 1
Al zp=i-1 z3=i+1 &
B/ z3=-i+2. z3=1+2
Cl 23=2i-1 Zz=-i+1
D/ z3=2i-2 z3=-1+2 S T fal T g iait Ch

eeptoesy o h A

III ) On considére le plan (P) définie par le point A (2 1, l) et son vecteur normal n (l 2y58) ot yrin A A

1- L’équation du plan est :

A/ 2x + y-z= =0 St zesitesg hoirog o adnepant A ah i

B/ x-2y—2z+2=0 ‘ S

C/ 2x+y-2z-4=0

" D/ 2x+y-2-2=0

E/ Autre réponse

2- La distance du point B (-1,-1 l)parmpponauplanestégalc&

A 19

B/ 1/3

C/1

D/ 3

E/ Autre réponse
IV ) Dans un service de fir ..En une ‘ abilité: -
d’intervenir auprés d’un mal pour}e premier et de 0,3 pour | dwx:éme . Les causes
d’intervention auprés des malades sont mdépendantes La pmbabihté pomz que 1 mﬁrrmére o’ mtemenne pas
pendant une heure est égaled : R el yah 5o IR S

A/ 0,06

B/ 0,66

C/ 0,5

D/ 0,44

~E/ Autre réponse -

ganuss aund 3




V) On considére la fonction définie par: fix)=x-x nlx|
1- Le domaine de définition est : -

Al J-o,+ o]

B/ ]-o,0[

C/10,+of

D/ ]-©,0[U]0,+o]

E/ Autre réponse

2- lim f(x) lorsque x tend vers + o est égale & :

B/ 0O

Cl - )
D/ +

E/ Autre réponse

3- lim f(x) lorsque x tend vers 0~ est égale 4 :
Al

B/ 0

C/ -

D/ +

E/ Autre réponse

4- La dérivée f ’(x) est égale 4 :

Al }o,+o] ° @)= Ihx
B/ ]-©,0] £7(x) =2 - In(-x)
C/l]-o,0[ f'(x)=-
D/]10,+] f’x)=-Inx
E/ Autre réponse '

5- L’ équation de la tangente au point d’abscisse x =¢ est:
Al y=x+2¢

B/ y=x+2e

C/ly=x+e

D/ y=x

E/ Autre réponse

6- Entourer la ou les propositions justes :

A/ f’(x) positive sur I’intervalle ] 1 , + oo [

B/ f(x) est croissante dans ’intervalle 10, 1 [
C/ f(x) est croissante dans V’intervalie ] 1, + oo [

D/ Paxe des ordonnées est une direction asymptothue dela courbe représentative de f(x) -
E/ la droite d’équatmn x= 0 est un axe de symétrie de la courbe représcntatlve de fix)

(4

7- L’intégrale entre (1) et (e) de( J.xlnx dx ) est égalc a:
1

Ale

B/ e+l

C/ 112

D/ (e2+1)/4

E/ Autre réponse
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Exercice-1 (4 gdints )

Une lentille mince convergente (L) de distance focale OF’= 5cm donne une image réelle inversée
A’B’ d’un objet rée] AB-
‘Donner la position: 0A de l’ob_]et AB en fonction de OF’sachant que ’agrandissement

de la lentille y = -1

OA—

w—

AN: OA =

Exercice-2 (S points )

Le noyau d’azote '>;N se désintégre en donnant une partlcule B etun noyau A X
1-calculer A et Z du noyau AZX

A= Z-—

2- On dispose d’un echantlllon de ;N de masse mg a l’instémt t=0,ainstant t la masse de
I’échantillon est m = (1/8) mg
Calculer t sachant que la penode de désintégration de '37N est T=10mn

t:

Exercice-3 (S points )

Le schéma suivant représente un dipdle électrique R,L,C.en série

On applique aux bornes de ce dipdle une tension sinusoidale.” "¢ L B
u (t) = 6v2 cos( 1000t +;r ), il est alors parcouru par 4 M" { l[ mm_{"&"l_._- 8
un courant électrique i(t) = 0,2v2 cos(1000t ) bl 6

.On donne C = 5uF

1-Calculer la résistance R

2-Donner I’ expressmn de L en fonction | 1 =
DeZ,R,C, 0




Exercice-4 ( 6 points )

On considére 2 poulies P, et P; accolées, homogénes de masses négligeables et de rayons
respectivement R; et R, . Elles tournent sans frottement autour d’'un méme axe (A ).

On enroule autour de P, un fil inextensible de masse négligeable et on suspend a I’une de ses
extrémités un corps (S) de masse m . Sur ’autre poulie P, on enroule un autre fil inextensible de
masse négligeable et on attache son extrémité a un ressort a spires non jointives de raideur k et de
longueur a vide 1, I’aiitre extrémité du ressort étant fixée  un support immobile

1- A ’équilibre, écrire I’allongement Al, du ressort en fonctiondem ,R;, Rz ,k, g

Al =

On donne : g=10N/kg ,m=0,1kg ,R;=5cm ,R;=10cm , k=20N/m

AN :

Al =

2- On déplace le corps (S) de sa position d’équilibre vers le bas d’une distance Xm
et on le relache sans vitesse initiale  I’instant t=0, on considére la position a I’équilibre
comme |’origine des déplacements (O ).

2-1 -Ecrire I’équation différentielle du mouvement du corps (S)
En fonctionde X, x,k,m,R;,R;.

v
[
\‘A
2-2- Donner I’expression de la pulsation wo .
en fonctionde m . k,R;,R; . T
o =
()
1o
Calculer wyg .
Wy =
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Entourer les lettres A, B, C, D ou E correspondant aux propositions justes

Enoncé L. L’information génétique est transmise sous forme d’un message codé, d’une génération de cellules ou
d’étres vivants a la génération suivante.
Question 1. A propos des modalités de transmission de 'information génétique :

A. TADN est dupliqué avant la transmission de I’information génétique

B. la méiose permet la transmission de I’information génétique

C. les geénes sont situés sur ’ADN D. la mutation est transmissible

E

. un geéne code pour plusieurs caracteéres.

Question 2. La mitose est une modalité de transmission de l’informatidn génétique d’une génération de
cellules a la suivante et qui concerne, entre autres : |

A. les cellules embryonnaires B. les celllules folliculaires de la granulosa

C. les ovogonies D. les spermatogonies |

E. les cellules mortes.

Question 3. Mettre une croix sous le mode de transmission de chacune des maladies dé la liste suivante :
Maladie transmission sexuelle transmission héréditaire
Hépatite B '

Syphilis
SIDA
Drépanocytose

Eoncé II. L’ablation de ’hypophyse chez une femelle adulte de mammifére entraine I’atrophie de ses dvaires et
I’arrét de son cycle ovarien. Ces troubles disparaissent aprés injection chez I’animal d’un extrait hypophysaire.
Question 1. L’extrait hypophysaire

A. renferme des hormones B. stimule la maturation folliculaire

C. régule le cycle ovarien D. est sous rétro contrdle de ’ovaire

E. intervient de maniére non cyclique.



L’ablation sélective de la région postérieure de I’hypothalamus chez une femelle adulte de mammifére, avec section
de toutes les connections nerveuses, a entrainé une chute rapide puis I’arrét des sécrétions de FSH et de LH.
L’injection, toutes les heures, de ’extrait hypothalamique GnRH rétablit les sécrétions de FSH et de LH.
Question 2. L’extrait hypothalamique GnRH (gonadotrophine releasing hormone) :

A. régule la sécrétion de FSH B. est déversé dans le sang

C. est sous rétro contrdle de ’ovaire D. est sécrété de fagon pulsatile

E. est de nature lipidique.

Question 3. A propos du rdle des hormones FSH et LH :
A. la FSH stimule les follicules ovariens B. la FSH stimule la spermatogenese
C. la LH stimule le développement du corps jaune D. la LH stimule la sécrétion de la testostérone

E. le taux de LH augmente apreés I’ovulation.

Enocé III. L’enfant "E" est infecté au niveau de la main droite. A cet endroit, on observe une rougeur, un cedéme
avec une €élévation de la température. a
Question 1. Les symptomes apparus chez ’enfant résultent de :
A. Pintroduction d’un antigéne dans I’organisme B. une réaction immunitaire
C. la formation du complexe antigéne-anticorps D. la sécrétion d’immunoglobulines
E. I’absence de réponse.
L’examen clinique et l’analysevbiologique ont montré que cette inflammation est due & une infection par le virus “V”.
Question 2. Lors de cette inflammation, plusieurs cellules interviennent dans la réponse immune dont :
A. leslymphocytes T  B. les plasmocytes  C. les macrophages  D. les granulocytes E. les plaquettes.
Question 3. En paralléle avec les cellules, plusieurs facteurs chimiques tentent d’éliminer le virus “V”dont :
A. les anticorps BT Pinterleukine C. le facteur du complément  D. le lysosyme E. la colchicine.
Six mois plus tard, le méme virus “V” réinfecte le méme enfant “E“ au niveau de la main gauche. -
Question 4. Cette deuxiéme infection entraine :
A. une réponse immunitaire secondaire B. un taux élevé d’anticorps

C. une réponse immunitaire rapide D. la prolifération des lymphocytes & mémoire

E. I’absence de réponse immunitaire.
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Exercice

1 - Ecrire la formule semi-développée de tous les isoméres d’ alcools correspondant 3 l1a formule brute CH;00

et donner leur nom.

2 - Une de ces molécules présente une isomérie optigue. Laquelle? Justifier la réponse donnée.

.........................................................................................

3 - Représenter les énantiomeéres de cette molécule.

4 - La réaction du permanganate de potassium KMnQO, en milieu acide avec ’un de ces alcools conduit 4 un

.............................................

composé cétonique. Donner le nom de cet alcool et écrire la réaction correspondante.

-----------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------

Probléme

I) On considére I’alcool A dont la masse molaire M est égale & 46 g.mol.

1 - Donner la formule brute de A .




2 - L’alcool A réagit avec I’acide éthanoique CH; - COOH pour donner un produit E et de I’eau .

2. a) - Donner I’équation bilan de la réaction et le nom du composé E .

2. b) - Deux autres réactifs C ou D peuvent réagir avec A pour obtenir le méme produit E. Donner les

formules semi-développées de ces deux réactifs ?

C D

2. ¢) - Sachant que la réaction du réactif C avec I’alcool A, se fait par une réaction compléte et rapide, donne

un gaz plus le produit E . Donner 1’équation bilan de cette réaction.

II') - Pour doser I’alcool dans le sang d’un étre humain , on prend 10ml de sang , on extrait I’alcool éthanolique.
On dose la solution d’alcool extraite par une solution de bichromate de potassium K,Cr,O; de
concentration M =2.107 mol /1, en milieu acide. L’équilibre est atteint lorsque le volume versé est de 10 ml.
a) - Quel est le réle du bichromate de potassium K,Cr,O7?

..............................................................................................................................

b) - Ecrire I’équation de la réaction .

¢) - Calculer et donner en g/1 la concentration d’alcool dans le sang .

......................................................................................

On donne les masses atomiques molaires:

M(H) = 1 gmol" M (C) = 12 g.mol’ M (0) = 16 g.mol’
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Entourer les propositions justes

I') Soit 1a fonction définie par : :
fx)=|x|Inx? - X <0
{f(x)=[x(-x+1)1"2 0 <xx<1
fx)=(x-1)/(2x-3) x>1

1) Entourer 1a ou les propositions justes :

A/ Le domaine de définitionest 1-00,3/2 [U]3/2,+00] :
B/ Le domaine de définitionest ]-00,0 [U] O 32[U0]32,+o
C/ f est continue pour x =0

D/ f est dérivable pour x =0

E/ f est dérivable pourx =1

2) limde f(x ) lorsque x — - 00 est égale a :
A/ -0

B/ + 00

C/o

D/ 172

E/ Autre réponse

3) limde f (x ) lorsque x — + 00 est égale 4 :
Al -0

B/ +o0

C/ o

D/ 172

E/ Autre réponse

4) Entourer la ou les propositions justes :

A/ f (x) est croissante dans ’intervalle ]—-1/e, 0[

B/ f (x ) est groissante dans ’intervalle ]1/2,1[ -~

C/L’axe oy estune direction asymptotique de f(x)

D/ La courbe représentative de f(x) admet une demi tangente verticale a gauche de 1

E/ La courbe représentative de f(x) admet une demi tangente de coefficient directeur ~1/2 a droite de 1

11 ) Soit la fonction définie par : fx)=x +e 1 +et)
A/ La courbe représentative de f admet une direction asymptotique au voxsmagc de +00
B/ La courbe représentative de f admet une asymptote d’équation y=1+x
C/ La courbe représentative de f admet une asymptote d’équation y =x
D/ La courbe représentative de f admet I’axe des abscisses comme asymptote
E/ La courbe représentative de f est au dessus de I’asymptote au voisinage de +00

XII ) Calculer les intégrales et J :

- nf3 N

I=I (1/cosx)dx =j \’1 -x? dx
A .

ANl=2 : A/J~1/2

B/ 1= n/3 B/ I=1

C/ 1= m\3 ‘ . ClI=nn2

D/ 1= In(2+3) D/ I=n/4

E/ Autre réponse "'E/ Autre réponse



IV )On considére les nombres complexes :

z = p(cos O +isin0) Z=z-(cosm/2 +isinn/2)z
0 est un nombre réel appartenant 4 ’intervalle Jn/4 ,5n/4 |
AllZ|=2p Arg|Z|=n/4
B/|Z|=-2psin(0-7/2) Arg|Z|=5xn/2
C/lZ|=2psin(0-n/2) Arg|Z|=3n/2
D/|Z|=2psin(@-n/4 ) Arg|Z|=3n/4

E/ Autre réponse

V )Soient A, B, C trois points d’affixes respectives :
a=2+i b=-1+i c=-1-2i
A/ Le triangle ABC est rectangle en B
B/ Le triangle ABC est isocéle
C/ Le triangle ABC est équilatéral
D/ A, B et C appartiennent a un cercle de centre Q (1/2,-1/2)
E/ A, B et C appartiennent 3 un cercle derayon r= V2 12

V1) Soit (O; 5y ) % ) un repére orthonormal de I’espace.

1) L’ensemble des points M dont les coordonnées vérifient I’équation x + y + z +4x -6y +2z+9=0est:
A/ L’ensemble vide
B/Lecercledecentre Q(2,-3,1)
C/Lasphéredecentre Q (-2,3,-1)
D/ La sphére de rayon r=3

E/ La sphére de rayon r= N5

" 2) L’intersection de I’ensemble des points M avec le plan d’équation 2x +y-2z+1=0est:
A/ L’ensemble vide
B/LepointM(5,0,4)
C/Le cercle de rayon r=+5
D/ Le cercle de rayon r=2/3
E/Le cerclede centre Q (-22 ,25.,-3)
9 9 9

VII )Un sac contient 10 boules : 2 blanches , 3 noires , 5 rouges . On tire au hasard et simultanément 2 boules .
On considére les événements suivants :

® : parmi les 2 boules tirées une seule est blanche
: parmi les 2 boules tirées une seule est noire

1) La probabilité de I’événement ® est égale 3 :
A/ 0,133 B/ 0,355 C/ 0,466 D/ 0,688 E/ Autre réponse

2) Laprobabilité de I’événement ® est égale 4 :
A/0,133 =~ B/0,355 C/ 0,466 D/ 0,688 E/ Autre réponse

3) Laprobabilité de I’événement ® N ® estégalea:
A/0,133 B/ 0,355 C/ 0,466 D/ 0,688 E/ Autre réponse

4) La probabilité de I’événement ® U ® est égaled :
A/0,133 B/ 0,355 C/ 0,466 D/ 0,688 E/ Autre réponse
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Exercice-1

Un faisceau de lumiére blanche arrive perpendiculairement sur la premiére face d’un prisme (triangle rectangle)
en verre d’angle A=30°. A la sortie de la deuxiéme face on obtient plusieurs rayons réfractés parmi eux le rayon
rouge et le rayon bleu , ~

1-Donner I’expression de ’angle de déviation D en fonction de i’ et A.

i’ : angle de réfraction au point J

D=

On donne : indice de réfraction du prisme pour le rayon rouge ng = 1,50 et pour le rayon bleu ng=1,52
2-Calculer sin( iz’ ), ir’ : angle de réfraction du rayon rouge au point J

sin(ir’ ) =

3-Calculer sin( ig’ ) , ip’ : angle de réfraction

du rayon bleu au point J 3 L

sin(ig’ ) =

Exercice-2 ,
Un circuit électrique (fig. 1) est constitué d’un dipble électrique R L C en série ,d’un ampermétre et d’un
générateur basse fréquence (GBF) qui alimente le circuit par une tension sinusoidale u(t) = UV2cos( 22Nt ) de
fréquence N réglable “

Le courant électrique qui traverse ce circuit a pour expression i(t) = IV2cos( 2aNt + ¢ )

On fait varier 1a fréquence N de la tension d’alimentation et on mesure 1’intensité efficace I et on obtient

1a courbe suivante (fig. 2 ) '
Données: U=4,6V I,=20mA N;=580Hz N,;=550Hz N,=600Hz
1-Calculer R

- 68F |

2- Calculer le facteur de qualité Q du circuit

e |

3-Donner I’expression de I'impédance Z en fonction de R forsque N=N, .

2 L,

4-Calculer la phase @ lorsque N =N,

Fo

A

¢=

Sl

5-Exprimer I’intensité i(t) en fonction du temps lorsque N =N,
M=




un solide (S) est lancé 2 la vitesse initiale Vo = 4 m/s & partir d’un point A le long d’un plan incliné AB faxsant

un angle a = 30° avec I’horizontale ( figure 1 ) ,(S) décrit un mouvement de translation rectiligne .
La variation de la vitesse de (S) en fonction du temps est représentée sur la figure (2)

x_ B AN (m[A)

1- Déterminer graphiquement I’accélération a, de ce mouvement.

2- A quel instant t le solide (S) s’arrétera-t-il?

3- Donner P’expression de a, en fonctionde a,g,m, f . f: éant I’intensité de la force des ﬁ'ouements
supposée constante et opposée au sens du mouvement .

4- Calculer f.Données:a=30° m=100g g=10m/s’

Exercice-4 |
On considére la réaction de fusion nucléaire 2 U + 'on ——>"Kr + ’xBa  + v'mn
I-Calculer X et Y ’

X = Y =
2-Calculer la variation de la masse Am résultante de la réaction en utilisant I’unité u
Am =

3-Calculer en eV I’énergie E libérée par cette réaction. Données :
m(Kr) = 89,9197u m(Ba) = 141,9163u m(U) =235,0439u m(n) = 1,0086u lu=931,5MeV/c?

E=

ExerciceS -

Les niveaux énergétiques de ’atome d’hydrogéne obéissenta laloi Ep= w—— ,  E;=13,6eV
n : représente le niveau énergétique de I’atome (n € N*) n’

On envoie sur cet atome & I’état fondamental successivement trois rayonnements (1), (2), (3) d’énergies
respectives : E, =8,2eV E,=10,2eV E; =14,6eV

1- Lequel parmi ces rayonnements permet I’ionisation de I’atome d’hydrogéne ?
‘ , Rayonnement N° =

2-Calculer en eV ’énergie cinétique Ec de I’électron éjecté Fo

3-Calculer la vitesse de I’électron éjecté. Données : m =9,1 10*'Kg 1eV = 1,6 107°)

V=




5) Pendant le cycle ovarien chez la femme :

A. la phase folliculaire dure 14 jours

B. les cellules de la granulosa sécrétent 1’hormone cestrogéne
C. le follicule primordial subit une croissance importante

D. le follicule éclaté se transforme en corps jaune

E. I’ovocyte se transforme en cellules progestatives.

6) Quelques jours aprés la fécondation :
. I’embryon s’implante dans 1’utérus
. le trophoblaste secréte I’hormone HCG
. ’HCG est détectable dans le sang da la femme enceinte
. le corps jaune involu
la sécrétion de progestérone s’arréte.

A
B
C
D
E.
7) Lors du phénoméne de phagocytose d’une bactérie :
A. la membrane du phagocyte adhére a la paroi bactérienne

B. la bactérie est enfermée dans le phagosome

C. des lysosomes digerent la bactérie

D. le phénomene est facilité par I’intervention d’anticorps

E. labactérie envoie des pseudopodes.

8) Les virus sont essentiellement constitués de matériel génétique et d’enzymes et ils :
sont obligatoirement cultivés sur des cellules

tuent rapidement la cellule héte

sont éliminés par le phénoméne de phagocytose

sont moins bien €liminés par un organisme vacciné

sont capables de réaliser des synthéses.

MOOwp

9) Certains des globules blancs suivants interviennent dans ’immunité spécifique :
“A. le granulocyte B. le macrophage C. le monocyte D. le lymphocyte B E. le lymphocyte T.

10) Dans la liste suivante, mettre une croix devant ce qui se rapporte a chacune des deux
populations de lymphocytes T, les LT4 et les LTS8 :

LT4 LTS8

Stimule d’autres lymphocytes

Posséde le marqueur membranaire CD4

Transforme les LB en cellules productrices d’anticorps
Posséde le marqueur membranaire CD8

Se transforme en cellule tueuse

Détruit les cellules porteuses d’antigénes anormaux
Prend naissance dans la moelle osseuse

Achéve sa maturation dans le thymus
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Exercice I
On considére les molécules suivantes :
(A) CH,-CH=CH-CH; _ (C) CH;3;-CHOH-CH,;-CH;
(B) (CHs): ﬁ}-{CHzOH (D) CH3-CHCI-C-CH;
2

1) Quelle molécule présente un carbone asymétrique ?

....................................................................................

....................................................................................

...................................................................................

Exercice I1

...............................

--------------------------------

On considére ’amide de formule brute générale CyHzq+1 ON et de masse molaire égale a 59 g.mol'l .
On donne : M(N) =14 g.mol™ M(C) = 12 g.mol’ M(O)=16 gmol’ M(H) =1 g.mol"

1) Donner la formule brute de cet amide. ( calculern)

------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------

---------------------------------

---------------------------------

2) Ecrire la formule semi-développée de chaque isomére de cet amide et nommer les .

3) Laréaction du chlorure d’acyle (C) avec I’ammoniac conduit & I’un des isoméres de cet amide :

3-a) Ecrire I’équation de la réaction et donner le nom du composé (C) .




3-b) On obtient le composé (C ) et d’autres produits a partir d’une réaction entre un composé
organique (D) et le chlorure de thionyle SOCL; .

Ecrire I’équation de cette réaction et donner le nom du composé (D ) .

Exercice III

Toutes les solutions sont & 25°C
Soit la solution S, d’acide méthanoique H,CO; , de concentration C 4, = 10" mol.I! et de pH=2,5

1) Démontrer que cet acide est un acide faible .

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2) Ecrire son équation de réaction avec I’eau .

3) Citer les entités chimiques présentes dans la solution et donner leur concentration (sauf 1’eau).

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Nombre de questions : 6
I-  Onconsidére la fonction définie par :
x*-3x+3
f(x) = =—————— et Cyest la courbe représentative de la fonction f
2x -2
Donner les équations des asymptotes a Cs:
II-  On considere la fonction numérique f;, de la variable réelle x définie par:
£.(%) x*-4 m X
x = — — —
" 4 2 2
lim f, (x) =
1-  Calculer X400
2- Calculer lim fiy(x) en 0 dans les cas suivants :
m<0 : lim fp(x)= m=0 : lim fy(x)= m>0 : lim f,(x)=
x-0 x~0 x~0

3- Déterminer la fonction dérivée f ' (X) :
faX)=

4-  Compléter, suivant les valeurs de m, le tableau de variation de la fonction fin(x)

m<Q m=0 m>0
X X X
fm(X) fnlX) fm(x)

5- Trouver le point A(x,y) qui appartient & toutes les courbes de f(x) : AC , )




II- On considére dans le plan complexe un point M d’affixe Z. Déterminer I’ensemble E des points M
qui vérifie la condition suivante : | Z-3 +4i|=|Z + 6|

L’ensemble E est :

IV- On considére dans C l'équation (8) : Z* — 47>+ 147> - 36Z + 45 =0

Résoudre dans C I'équation (&) sachant qu’elle admet 2 solutions imaginaires pures :

Z= Zy=

Z3= e

V- On considére les suites (Up) nen €t (Vn) nen définies comme suit :

Uo=0 Uy - Unt4d Vn- Un—2

Uy t+1 Up+2

1-  Donner la nature de la suite (V) :

2¥ Ecrire V, en fonctionden : V.=

3- Calculer:
lim V,= lim U=
n-++co n-+oo

VI- Unindividu se présente & une administration et cherche le secrétariat. Le palier comporte 4 portes
identiques dont I'une est celle du secrétariat.
Calculer les probabilités P(A), P(Az), P(A3), P(A4) des événements suivants:

[
'

A,: il trouve la porte du secrétariat au 1 essai P(A) =

2-  Aj: il trouve la porte du secrétariat au 2°™ essai P(A)

L . ém :
3- Ags: il trouve la porte du secrétariat au 3°™ essai P(A3)

4- Ay il trouve la porte du secrétariat an 4°™ essai

P(Ay) =
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Un projegtile ponctuel est lancé a I’instant initial t = 0 d’un point O centre de repére (OXY) avec une
vitesse V faisant un angle o avec I’axe OY. On néglige les frottements avec I’air et on considére que
Iintensité du champ de pesanteur g est constante.

S O — X
1- Ecrire I’équation horaire x = f(t) Lo

| v

2- Ecrire I’équation horaire y = g(t)

y=

Exercice : 2

Un pendule simple de longueur | et de masse m oscille sans frottements entre les positions extrémes A et B
Le pendule est abandonné 4 I’instant initial t = 0 sans vitesse initiale & partir de la position A et arrive

4 la position B a I’instant t =1 s.

On donne : 7’ = 10, g = 10m/s’. et on considére que l’amphtude 6 est faible.

1- Donner I’ équatlon différentielle du mouvement en fonction de, 6,6 , g, 1

2- Calculer I

/
- by

3- Calculer I’accélération normale ay au point A

anN =

4- Exprimer I’accélération tangentielle ar en fonction de g et 6,, au point A

ar=




Exercice : 3

Un faisceau d’électrons pénétre par le point O dans une région de longueur | = 20cm ou r¢gne un champ
électrostatique unii;(:nne E de module E = 2.10*V/m. et un champ magnétique uniforme B
perpendiculaire 4 E - .
Certains électrons traversent cette région selon un mouvement rectiligne uniforme pendant la durée
At=2psala vitesse V7 '

1- Calculer la vitesse v P A— & = 20w >
v =
2- Exprimer B en fonction de E et v —\77 ® —g .\_7,
B= o - - - - — |
-
3-Calculer B ' €
B=

Exercice : 4

Un faisceau lumineux monochromatique horizontal SI arrive au point I,parali¢lement 4 la base BC d’un
prisme ABC d’angle A = 45° et d’indice de réfraction n =2

On donne : sin(30°) = 1/2  sin(45°) =\2/2 sin(60°) = V3/2 A

1- Determiner I’angle d’incidence i et I’angle de réfraction r au point I

1T = ‘\‘ Az V 5!
. ’ se s N . A . _—[
2- Calculer I’angle d’incidence r’ au point J 5 N\
9 o 7
r -

3

Ecrire ’expression de ’angle

.D=

Exercice : 5

On considére une bobine de résistance R = 20% et d’inductance L = 0,4H .on fait passer dans cette
bobine un courant électrique d’intensité i variable avec le temps t selon la loi,i = at ,avec a = 5107A/s

1-D la ddp u & ’instant t en fonction deR,L,a,t =, -
onner la ddp u a I’instant t en fonctionde R, L, a R (R.,L)

u= S OO0
“
2- Calculer ’énergie électromagnétique Ey, 4 'instant t = 1s M
En=
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Entourez toutes les propositions justes dans les questions suivantes
1) Concernant la relation géne —protéine :
. un géne code pour une seule protéine
le géne détermine la nature des acides aminés de la protéine
la protéine peut avoir un réle structural comme I’hémoglobine (HbA)
la protéine peut avoir un réle enzymatique comme 1’insuline

tous les acides aminés différent entre 1’HbA et I’HbS.

mo0owp

Au cours de la prophase de la mitose, il y a :
transformation de la chromatine en chromosomes

désagrégation de I’enveloppe nucléaire
formation du fuseau mitotique

positionnement des chromosomes sur la plaque équatoriale

mo 0w

migration des chromosomes homologues chacun vers un péle.

Lors de la formation des gamétes méles dans le tube séminifére :
la spermatogonie se transforme en spermatocyte

le spermatocyte subit la méiose
des spermatides haploides apparaissent

les cellules de Sertoli jouent un rdle nourricier

m o aw»L

le spermatozoide se transforme en spermatide.

4) Mettre une croix devant les structures observées au microscope sur une coupe de testicule
d’un animal adulte ou sur une coupe d’ovaire d’une femme :

Structures Coupe d’ovaire Coupe de testitule
Follicule secondaire ’
Tubes séminiféres
Cavité folliculaire
Epididyme
Follicule miir
Canal déférent
Cellules de la granulosa
Cellules de Sertoli
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Un projegtile ponctuel est lancé a I’instant initial t = 0 d’un point O centre de repére (OXY) avec une
vitesse V faisant un angle o avec I’axe OY. On néglige les frottements avec I’air et on considére que
Iintensité du champ de pesanteur g est constante.

S O — X
1- Ecrire I’équation horaire x = f(t) Lo

| v

2- Ecrire I’équation horaire y = g(t)

y=

Exercice : 2

Un pendule simple de longueur | et de masse m oscille sans frottements entre les positions extrémes A et B
Le pendule est abandonné 4 I’instant initial t = 0 sans vitesse initiale & partir de la position A et arrive

4 la position B a I’instant t =1 s.

On donne : 7’ = 10, g = 10m/s’. et on considére que l’amphtude 6 est faible.

1- Donner I’ équatlon différentielle du mouvement en fonction de, 6,6 , g, 1

2- Calculer I

/
- by

3- Calculer I’accélération normale ay au point A

anN =

4- Exprimer I’accélération tangentielle ar en fonction de g et 6,, au point A

ar=




Exercice : 3

Un faisceau d’électrons pénétre par le point O dans une région de longueur | = 20cm ou r¢gne un champ
électrostatique unii;(:nne E de module E = 2.10*V/m. et un champ magnétique uniforme B
perpendiculaire 4 E - .
Certains électrons traversent cette région selon un mouvement rectiligne uniforme pendant la durée
At=2psala vitesse V7 '

1- Calculer la vitesse v P A— & = 20w >
v =
2- Exprimer B en fonction de E et v —\77 ® —g .\_7,
B= o - - - - — |
-
3-Calculer B ' €
B=

Exercice : 4

Un faisceau lumineux monochromatique horizontal SI arrive au point I,parali¢lement 4 la base BC d’un
prisme ABC d’angle A = 45° et d’indice de réfraction n =2

On donne : sin(30°) = 1/2  sin(45°) =\2/2 sin(60°) = V3/2 A

1- Determiner I’angle d’incidence i et I’angle de réfraction r au point I

1T = ‘\‘ Az V 5!
. ’ se s N . A . _—[
2- Calculer I’angle d’incidence r’ au point J 5 N\
9 o 7
r -

3

Ecrire ’expression de ’angle

.D=

Exercice : 5

On considére une bobine de résistance R = 20% et d’inductance L = 0,4H .on fait passer dans cette
bobine un courant électrique d’intensité i variable avec le temps t selon la loi,i = at ,avec a = 5107A/s

1-D la ddp u & ’instant t en fonction deR,L,a,t =, -
onner la ddp u a I’instant t en fonctionde R, L, a R (R.,L)

u= S OO0
“
2- Calculer ’énergie électromagnétique Ey, 4 'instant t = 1s M
En=
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Nombre de questions : 5

I- Soit f, la fonction définie par :

x> —6x-7
I LAY |
f(x) 2x+4 g

f(x)=(x—a)2 -4 ;x)7

1- Déterminer la valeur de a (a>7) pour que la fonction f soit continue a droite en x=7.

2x* +8x-10

2- On donne pourtoutx <7 f (x) = ——

4(x+2)

Ecrire vrai ou faux pour chacune des propositions suivantes :
a- La fonction est croissante sur Vx € |-, + 5]

b-

C~

) x
La courbe de la fonction f admet une asymptote d’équation y = —:-Z- -4

f est décroissante sur Vx € [7; 9]

N

3- La courbe de la fonction f admet 3 tangentes horizontales aux points A, B, C. Précisez les. A( ) B ( ) C( )

I1- Soit h la fonction définie sur R par: h(x) = In (¢**+ 1). On note C sa courbe représentative.
1 -Mettre une croix devant la proposition juste . Pour tout réel x, h(x) peut s’écrire :

Oh)= Ine* +Inx

O n(x)= Ine*

Ohx)=*+In(e*+1)

Ohx)=2x+In(1 +e )

Ohx)=2xIn(1 +te™)

2- Ecrire Vrai ou Faux devant chacune des propositions suivantes :

a

b

(]
1

d

La fonction h est la composée de 2 fonctions strictement croissantes sur R
L’axe des abscisses est asymptote & C en ~c0
La droite y = 2x est asymptote a C en -0

La courbe C est au dessous de I’axe des abscisses













